



打职业电竞对于在校大学生来说并非只是想着玩玩随便说一说,也将是其人生非常重大的一个抉择。

高校生打职业电子竞技 桥已通,路怎么走?

青年报记者 张逸麟

本报讯 1月10日这个周末,上海精武体育馆被绚丽的灯光妆扮得五光十色,在这里正上演第二届创联赛电子竞技高校总决赛,而更让人瞩目的是赛后进行的电子竞技选秀会,7名高校电竞的佼佼者被职业俱乐部选中,有希望就此踏上职业电竞之路。

今年夏天,CBA进行了首次选秀,最终却只有一名高校生被选中并走上篮球职业赛场。而创联赛早在去年第一届,就有5名高校生被职业俱乐部邀请去试训,最终也有人已经成为了职业玩家。而今年第二届的规模比去年扩大了一倍以上,涵盖了1000多所高校的数万名学生参赛。

创办这项赛事的某文化传播公司CEO李连子接受记者采访时表示,经过调研发现,有很多大学生拥有职业电竞的梦想,而现在的俱乐部选拔机制很难让他们能够接触到这些职业战队,所以创联赛就想要搭建一个让业余玩家和职业战队之间沟通的桥梁。

“本次创联赛总决赛的现场举办了一个类似NBA的选秀,让夺得创联赛冠军的大学生选手获得被俱乐部挑选的资格,”李连子介绍说,“如果有多家俱乐部同时选中一名选手,则权利反转,选手可以自由选择一家自己最希望去的俱乐部,并且现场签订合同。”

最终7名高校生被职业俱乐部选中,他们面临的将是3个月的试训。“今年选秀成功的选手,在他们3个月的试训期内,创联赛每个月会补贴他们3000元的生活费,此外冠军选手和

队伍除了奖金以外,还会有一次和Newbee战队一起赶赴日本游学浏览的机会,去领略他们的游戏文化和教育等等。”李连子说,“现在玩电竞的高校生占比达到30-40%,我们希望做中国第一的高校电竞赛事品牌。”

据悉,去年第一届赛事结束后参加俱乐部试训的高校生中,炉石传说冠军冯健斌(ID:HuIk)已经成为Newbee俱乐部炉石分部的主力队员;Fifa冠军狄勋乐(ID:卡索拉)则成为斗鱼战队的Fifa主力选手。而Dota2由于门槛比较高一些,上届冠军URM战队试训Newbee俱乐部并未成功,今年该战队再次参赛并蝉联了冠军,有队员在今年的选秀中被选中。

毫无疑问,无论是3000元的生活费、日本游学,还是未来成为职业选手后的待遇,对这些高校生们有着很大的诱惑力。同时这些高校生在成为职业选手后,根据游戏的不同,对自己的学业也会造成不同程度的影响,甚至不得不放弃学业。

针对这种情况,李连子认为,走上职业道路,肯定会付出代价,“但首先,外界应该对电子竞技有更正确的认识,这是一份正经的职业。就像一二十年前,人们对‘性’的认识很保守,但现在人们的观念已经改变了,这是很严肃的话题,电竞也一样,未来肯定会得到人们公正的看待,”李连子说,“此外,有了这个平台,高校生们才能真正接触到职业电竞,认识到自己是否适合这份职业,有的人在试训后觉得不合适,会放弃而继续学业。所以我们提供的是实现梦想的机会,也是检验梦想的平台。”

>>>相关新闻详见16版



温柔一刀

狂热与偏见

□张逸麟

这个冬天,中超球员的身价惊动了世界,而在中国体坛,在身价和薪水上唯一能和足球扳一下手腕的就是电子竞技。

2014年,Newbee战队拿到Dota2世界冠军的消息传出后,电竞作为炙手可热的新项目越来越为人所知。去年年末,国内知名电竞选手Uzi的转会费据传达到了5000万人民币,若是在往年的中超转会市场,也能当个标王了。至于大牌电竞选手和主播的年收入,过千万的不在少数,收入远超足球运动员,而且这些人中大多学历并不高,平均年龄甚至不到25岁。

每一项突然崛起的新锐事物都会引来外界狂热与偏见,就比如中国式的“网红”,很多人对他们不屑一顾,贬得一文不值,却又有无数人做梦也想当“网红”。电竞就更是如此了,社会上的偏见依然很多,却也有无数孩子在构建着自己的电竞梦,甚至希望一生都在“打游戏”。

足球如今在中国这么火,可为什

么从家长到孩子,对职业足球并没有这种狂热,因为人们对足球太熟悉了,那些动辄千万、上亿身价的球员,只是金字塔顶尖的少数人。可外界对电竞的认识却没有那么多,而电竞的金字塔要更庞大,爬到顶尖的道路,以及顶尖上的残酷,又有多少人知道呢?

高校生对自己未来的职业应该有规划,那么耽误甚至放弃学业走上电竞之路,是否值得?以学业为代价去创业,这无可厚非,前有比尔·盖茨,后有扎克伯格,都是哈佛的辍学生,关键在于要慎重地审视电子竞技这份新兴的职业,做出理性的选择。

治愈狂热与偏见的通用良方只有一剂,那就是理性。只有理性地去认识电子竞技,才会撕开妖魔化的外衣,渐渐消除偏见,游戏不能打一辈子,但电竞确实可以干一辈子;也只有理性地去认识这份职业,才会发现电子竞技不仅有金钱、名望、拥趸,还有残酷的竞争,还有不确定的未来,也还有梦想与机遇。

国奥“死缓”

>>>相关新闻详见14-15版

上周五晚上,U23亚洲杯暨里约奥运会预选赛中,中国国奥队1:3不敌叙利亚队,遭遇到小组赛连败积分垫底,外界普遍认为国奥队会提前淘汰出局。但在本组另一场较量中,东道主卡塔尔队2:1击败伊朗队,将已经坠入悬崖的国奥队又拉了回来。不过,虽然国奥队小组出线尚存希望,但最后一战必须净胜伊朗队3球,同时还要指望叙利亚队输掉比赛,如此苛刻的条件,国奥队出线实际上仅剩理论可能。

国奥VS伊朗 1月19日 00:30